

1542nd Meeting of the Permanent Council
13 November 2025



ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ

PERMANENT MISSION
OF THE RUSSIAN FEDERATION
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY
AND CO-OPERATION IN EUROPE

Выступление
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации
М.В.БУЯКЕВИЧА
на заседании Постоянного совета ОБСЕ
13 ноября 2025 года

*О нарастающей военной вовлечённости
некоторых стран-членов НАТО и ЕС
в дальнейшее противостояние на Украине и вокруг неё*

Господин Председатель,

Инструментами антироссийского альянса на Украине продолжают оставаться поддержка коррупции и нарушений прав человека, оправдание неонацизма и потворство военным преступлениям.

Сейчас становится очевидным крах попыток западных стран оправдать высокими демократическими идеалами поддержку киевского режима, сочетающего радикальный национализм с тотальной коррупцией. Последние коррупционные скандалы вокруг «Энергоатома» красноречиво свидетельствуют о моральном разложении украинской правящей верхушки. Особенно цинично, что Запад продолжает финансировать этот прогнивший режим, международные институты закрывают глаза на воровство и злоупотребления, которые стали неотъемлемой частью украинской государственной системы. Уровень «беспредела» на Украине уже таков, что даже западные СМИ начали преодолевать прежние «табу» и открыто говорить о том, что давно было очевидно всему остальному миру: киевский режим погряз в коррупции. Симптоматичной стала публикация во французском сатирическом

издании «Шарли Эбдо» – красноречивый рисунок, на котором В.Зеленский изображён в окружении гор денег и сломанных счётных машинок.

Но геополитика для стран НАТО, очевидно, важнее, чем забота о деньгах своих налогоплательщиков. Западные элиты продолжают целенаправленные усилия по обострению военно-политического кризиса в Европе, отталкиваясь от ситуации на Украине и вокруг неё. Ставка по-прежнему не на дипломатию, а на нанесение нашей стране «стратегического поражения». Вместо того, чтобы трезво проанализировать интересы России, Москве приписывают желание вечно воевать. Складывается впечатление, что в западных столицах сознательно игнорируют ключевой принцип дипломатии: длительный мир возможен только тогда, когда он учитывает законные интересы всех сторон. Вместо этого мы наблюдаем упорное продвижение заведомо нереалистичных условий урегулирования, основанных на иллюзии возможности возврата к статус-кво 2014 года. Подобный подход не просто неконструктивен, он крайне опасен. Отказ от поиска решений, позволяющих учесть интересы всех сторон, риторика о необходимости нанесения России «чувствительного поражения» ведут лишь к дальнейшей эскалации.

Большую озабоченность вызывает деструктивная роль ФРГ в эскалации военной конфронтации в Европе. Берлин упорно наращивает военные поставки киевскому режиму. Согласно последним данным, Германия планирует увеличить объём помощи Киеву до рекордных 11,5 миллиардов евро в следующем году. Эти средства направляются в том числе на поставки артиллерии, бронетехники и массированные закупки беспилотников. Подобные шаги предпринимаются на фоне растущего экономического кризиса в самой Германии, социального недовольства граждан и разрушения собственной промышленности. Складывается впечатление, что немецкое руководство страдает исторической амнезией, забыв, к каким трагическим последствиям приводит милитаризация Европы.

Но несмотря на усилия Берлина, ему трудно будет отобрать «пальму первенства» в разжигании конфронтации у Лондона. Именно британские политические элиты и спецслужбы стали главной движущей силой эскалации украинского конфликта. Одним из самых вопиющих примеров является срыв

начавшегося в 2022 году переговорного процесса. Тогдашний британский премьер-министр Борис Джонсон лично посетил Киев, чтобы отговорить украинское руководство от продолжения диалога с Россией. Этот шаг раскрывает истинную цель Лондона: ему не нужен мир на Украине. Ему выгодна перманентная конфронтация, ослабляющая и континентальную Европу, и Россию.

Недавние скандалы в Британской вещательной корпорации, приведшие к отставке её руководства, наглядно продемонстрировали: английские СМИ давно превратились из средства объективной информации в инструмент государственной пропаганды и целенаправленной дезинформации. На фоне того, как в ВВС состряпали фальшивку о Дональде Трампе, уже не вызывает никакого удивления роль этой корпорации в освещении украинского конфликта. С подачи властей Соединённого королевства она стала фабрикой по производству русофобских нарративов, платформой для оправдания неонацистских формирований и инструментом информационной войны против России. Вспомним, например, провокацию в Буче, информационный продукт о которой сфабриковала именно ВВС.

Помимо пропаганды Лондон целенаправленно готовит военные акции по дестабилизации обстановки в Европе. Согласно данным американского издания *Military Watch Magazine*, Королевская морская пехота Британии проводит учения в непосредственной близости от российских границ. Британский спецназ отрабатывает в восточной части Балтийского моря операции по захвату российской нефтяной инфраструктуры, включая нефтяные вышки и суда. Американские журналисты также указывают на сообщения заместителя главы Генштаба Великобритании генерал-лейтенанта Роберта Магоуэна, что с апреля 2022 года британские морпехи проводят операции с высокой степенью риска на территории Украины. Все подобные действия – часть целенаправленной стратегии Лондона по эскалации украинского конфликта.

Теперь давайте обратимся к теме неонацизма. Уважаемый Постоянный представитель Великобритании на прошлом заседании Постоянного совета рьяно выгораживал украинские власти, отрицал поддержку ими неонацистских проявлений. Особенно интересно это звучало на фоне вызвавших резонанс

кадров награждения В.Зеленским военнослужащих с нацистскими шевронами. Нам трудно поверить, что британские коллеги, в профессионализме которых трудно усомниться, не видели эти кадры. Как и кадры с прибывшим на днях на лечение в польский госпиталь в г. Жешув солдатом ВСУ с татуировкой со свастикой, что возмутило польскую публику. Российские представители неоднократно распространяли в международных организациях, в том числе в ОБСЕ, материалы с наглядными свидетельствами широкой интеграции неонацистов в силовые структуры Украины. Не хочется верить, что маргинальные идеи Освальда Мосли вековой давности сейчас рассматриваются в Великобритании как допустимое средство в геополитической борьбе.

Вместо обеления украинских военных преступников британские коллеги лучше бы обратили внимание на массовые преступления формирований В.Зеленского против мирного населения. ВСУ еженедельно наносят около 3,5 тыс. ударов по гражданским объектам в России. На неделе с 3 по 9 ноября жертвами стали 53 мирных жителя: 45 человек получили ранения, 8 погибли. Среди пострадавших – 6 несовершеннолетних. ВСУ выпустили по гражданским объектам около 3,5 тыс. боеприпасов, включая реактивные системы залпового огня, артиллерийские снаряды калибра 152 и 155 мм, в том числе с кассетными боевыми частями, широко использовали мины, гранаты и ударные беспилотники. Четыре подростка ранены в ЛНР, 75-летняя женщина убита дроном-камикадзе в Запорожской области, 76-летняя жительница Херсонской области погибла от удара беспилотника, 12-летний мальчик ранен в Белгородской области.

Судя по заявлениям из Киева прекращать террор против мирного населения там не намерены. Обращаем внимание на откровенное заявление министра обороны Украины Дениса Шмыгаля в интервью латвийскому телеканалу LTV от 9 ноября, которое свидетельствует о сознательном выборе киевским режимом террористических методов ведения войны. Министр прямо заявил: «Эта война закончится только тогда, когда Россия почувствует боль войны», подчеркнув, что для этого необходимы удары по гражданской инфраструктуре, включая нефтеперерабатывающие заводы. Такие заявления являются прямым подтверждением целенаправленной стратегии ударов по

гражданским объектам, принципиального отказа от дипломатического урегулирования, а также открытого провозглашения тактики устрашения мирного населения. При этом Киев получает полную поддержку западных партнёров – подписанный с Латвией меморандум о создании совместных предприятий по производству беспилотников фактически легализует террористическую деятельность.

Российская Федерация последовательно выступает за политико-дипломатическое урегулирование украинского кризиса на основе чётких и справедливых принципов. Наша позиция остаётся неизменной и прозрачной. Необходимо, во-первых, полный вывод украинских войск с территорий Луганской и Донецкой Народных Республик, Херсонской и Запорожской областей. Статус этих регионов, подобно Крыму и Севастополю, как субъектов Российской Федерации должен быть окончательно закреплён в международных договорах. Во-вторых, гарантии полного обеспечения прав и свобод русскоязычных граждан на Украине, включая прекращение гонений на каноническую Украинскую православную церковь. В-третьих, юридически закреплённый нейтральный, внеблоковый и безъядерный статус Украины с гарантиями невступления в НАТО. Особое значение имеет денацификация Украины. Министр иностранных дел С.В.Лавров чётко отметил, что здесь необходим подход, аналогичный Нюрнбергскому процессу: виновные за военные преступления против народов Украины и России должны предстать перед судом.

Россия неоднократно заявляла о своей готовности к предметному диалогу относительно урегулирования, в котором, естественно, должны быть учтены её интересы безопасности. Однако в ответ на Западе нам выдвигают ультиматумы и продолжают курс на военное подавление нашей страны. Пока российские дипломатические инициативы не встречают конструктивной ответной реакции, военная спецоперация будет продолжена до полного выполнения её задач.

Благодарю за внимание